

В диссертационный совет 24.2.425.01
на базе Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Анненковой Ольги Николаевны на тему:
«Налоговый консалтинг в системе корпоративного контроля как
механизм снижения и предотвращения налоговых рисков»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.4. – Финансы**

В настоящее время нестабильной экономики нашей страны, вызванное геополитической ситуацией и пандемией, существование бизнеса усложнилось и приводит к негативным последствиям. Для осуществления успешной деятельности предприятий необходимы новые научные подходы к управлению своей деятельности. Выбранная тема исследования, которой посвящена диссертационная работа Анненковой О.Н., направлена на предотвращение налоговых рисков хозяйствующих субъектов в системе налогового внутреннего контроля в налоговом консалтинге является актуальной и имеет научно-теоретическое значение.

Теоретическая значимость диссертационного исследования заключается в обобщении, систематизации имеющихся подходов к сущности, моделям, методам налогового консалтинга, их расширении и дополнении в разрезе выявления налоговых рисков. Существенным вкладом автора в развитие теоретических подходов к консалтинговой деятельности является разработка методики по организации налоговых проверок консультантом, направленных на выявление допущенных и предотвращение потенциальных налоговых рисков в деятельности хозяйствующего субъекта. Выводы и положения, обоснованные в диссертационной работе, позволяют расширить и усовершенствовать научные основы системы налогового консалтинга.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования заключается в возможности использования методических положений по выявлению правонарушений налогового законодательства с целью сокращения налоговых рисков хозяйствующего субъекта, а также методики организации налоговых проверок, направленной на выявление и предотвращение налоговых рисков хозяйствующих субъектов по отдельным налогам и включающей пошаговые методические рекомендации по ведению инициативных налоговых проверок в разрезе отдельных налогов, способствующей сокращению штрафных санкций, с выделением этапов их реализации.

Представленный автореферат дает основание, что автор обладает собственным видением рассматриваемой проблематики, а также использует авторские способы для поиска решения выявленных проблем.

Диссертационная работа, исходя из положений автореферата, содержательна и отражает завершенность научного исследования.

Результаты диссертационного исследования основаны на обоснованных и достоверных источниках, включающих мнения ведущих ученых в исследуемой области, а также официальные аналитические и статистические сведения, что положительно характеризует работу. Согласно представленному автореферату Анненкова О.Н. успешно решила поставленные в задачи и цель исследования.

Вместе с тем, хотелось бы уточнить позицию автора относительно налогового комплаенса как контрольная функция соблюдения установленных требований в рамках снижения и предотвращения налоговых рисков.

Указанное замечание не снижают общий теоретической и практической значимости выполненного диссертационного исследования.

Диссертация Анненковой О.Н. на тему «Налоговый консалтинг в системе корпоративного контроля как механизм снижения и предотвращения налоговых рисков», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы, является законченным самостоятельным научным исследованием, соответствующим требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г № 842.

На основании анализа представленного автореферата диссертации на тему «Налоговый консалтинг в системе корпоративного контроля как механизм снижения и предотвращения налоговых рисков» полагаем, что Анненкова Ольга Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 - Финансы.

Профессор кафедры финансов
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный
экономический университет»
д.э.н., доцент

Морунова Галина Владимировна

«05» мая 2025 г.



Контактная информация:
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
Адрес: 191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, 30-32, литер А
Телефон: +7 (812) 458-97-30
e-mail: abitura@unecon.ru